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ІНТЕГРАЦІЯ ЯК НАЙВАЖЛИВІШИЙ ШЛЯХ ДО ОПТИМІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОЇ РОБОТИ

Бурячківський Е. С., Литвиненко М. В., Нарбутова Т. Є. 
Одеський національний медичний університет

Вступ. Головним напрямком у вдосконаленні вищої 
освіти сьогодні є розвиток клінічного мислення студента і 
це завдання не може бути вирішене одним лише нагнітан-
ням знань.

Реформа системи вищої освіти активізує дослідження 
питань, пов'язаних з підвищенням якості освіти, стимулює 
пошук оптимальних педагогічних технологій, що дозволя-
ють забезпечити їх реалізацію на практиці. У світлі цього 
на передній план виходить міждисциплінарна інтеграція, 
що надає викладачам реальну можливість об'єднати цілі, 
принципи та зміст взаємопов'язаних навчальних дисци-
плін [3]. 

В процесі організації освітнього простору ВНЗ між-
дисциплінарна інтеграція дозволить створити умови: по-
перше, для формування у студентів професійних компе-
тенцій, які відповідають вимогам, що пред'являються до 
сучасного фахівця, а по-друге, взаємозв'язку знань, одер-
жуваних в процесі освоєння різних дисциплін, передбаче-
них навчальним планом [1]. 

Таким чином, інтеграція може виступати як метою, 
так і засобом навчання. Дуже важливо не підмінити про-
цес інтеграції механічним об'єднанням, так як він вимагає 
зміни первинних елементів з метою створення цілісного 
новоутворення. Підсумком інтеграції повинен стати про-
цес навчання, що забезпечує єдність знання на змістовно-
му, структурному та методичному рівнях [2].

Основна частина. Інтеграція навчального процесу у 
студентів-медиків висуває важливу вимогу – всі немедич-
ні предмети «зарядити духом медицини», а теоретичні – 
клінічною цілеспрямованістю. Тому впровадження інте-
грування в педагогічний процес медичного ВНЗ передба-
чає деяку послідовність дій.

На наш погляд, основними напрямками інтеграції по-
винні стати наступні:

– проблеми біохімії та біофізики на рівні молекуляр-
ної біології як у фізіологічному , так і в патологічному ас-
пекті;

– побудова викладання питань біології та морфологіч-
них наук таким чином, щоб утворювалась можливість 
сприймати єдність функцій і структури на рівні клітини, 
органу, цілісного організму;

– питання фізіології та патології з ціллю вивчення вза-
ємодії органів та систем, а також механізмів їх регуляції;

– питання взаємодії організму та середовища: люди-
на-біологічне середовище-соціальне середовище;

– закономірності фізичних та хімічних процесів і їх 
взаємозв’язок з клінічними аспектами – діагностичними, 
лікувальними та профілактичними;

– питання клінічної та позаклінічної підготовки сту-
дентів, пов’язані з вивченням психологічних, соціальних, 
юридичних, філософських аспектів.

Перші п’ять напрямків пов’язані з розвитком інтелек-
туальної сфери діяльності лікаря, ціллю останнього, голо-
вним чином,  є розвиток його емоційної сфери.

Важливо також, щоб з перших кроків навчання сту-
дентам давали зрозуміти та  відчути практичну значимість 
кожного предмету, що вивчається та тим чи іншим чином 
працює на модель спеціаліста [3]. Повідомлення всякого 
знання, відпрацювання навичок на кафедрі повинні бути 
розглянуті з позиції майбутньої практичної роботи.

Висновки. Узагальнюючи можливості і задачі інте-
грації в педагогічному процесі медичного ВНЗ, можна 
стверджувати, що в медичному виші з першого до остан-
нього курсу всі теоретичні та клінічні кафедри на основі 
інтеграції можуть і повинні спільно вирішувати задачу 
підготовки спеціалістів – лікарів, що володіють всією сис-
темою наукових знань.
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ПЕРЕДОВИЙ ДОСВІД НІЇГАТСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ ФАРМАЦІЇ ТА ПРИКЛАДНИХ НАУК  
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Японія є країною із передовими технологіями та з ви-
соким добробутом. Згідно даним Організації економічно-
го співробітництва та розвитку Японія за рівнем освіти 
займає шосте місце серед 34 найбільш розвинених  країн 
світу [1]. Також високі показники доходу, особистої без-
пеки японських громадян.  Коли ми говоримо про товари 

японського виробництва зазвичай ми маємо на увазі ета-
лонну якість.   Варинський Б.А. пройшов однорічне ста-
жування (2010-2011 рік) в Ніїгатському університеті фар-
мації та прикладних наук про життя (Японії) [2]. Раніше 
було наведено важливі аспекти японської фармацевтичної 
освіти, а також розглянуто навчальний план фармацевтич-
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ного факультету Ніїгатського університету фармації та 
прикладних наук про життя (НУФПНЖ) [3, 4]. 

Метою даної роботи є описати та проаналізувати 
практичний досвід роботи в лабораторії біоаналітичної хі-
мії під керівництвом професора Сусуму Ямато (в теперіш-
ній час лабораторію очолює доцент Саорі Накагава) [5]. 

Основою якісної підготовки японських фармацевтичних 
працівників є обов’язкова участь в наукових дослідженнях 
лабораторій університету починаючи із третього курсу. Та-
ким чином студенти привчаються  високої відповідальності, 
самостійності  і креативності мислення. Базовою рисою пра-
ці в лабораторії є один із принципів японської корпоративної 
етики – «щин», що перекладається як довіра. Також харак-
терним є багаторівневий устрій організації лабораторії: сис-
тема сенсей (вчитель, наставник) – семпай (старший това-
риш), подібно військової організації. Студенти старших кур-
сів несуть відповідальність за студентів молодших курсів. 
Таким чином здійснюється участь кожного члена групи в 
керуванні лабораторією. Цікавим є також, що кожний при-
сутній, а також який доповідає на Студентській конференції 
вибирає кращі роботи і таким чином віддає голос на користь 
того чи іншого учасника конференції. Переможці конферен-
ції визначаються згідно більшості голосів.  

Цей досвід дуже цінний та може бути покладений в 
основу наукової підготовки майбутніх фахівців в нашої 
країні.
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ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ ОСНОВ КОСМЕТОЛОГІЧНОГО ДОГЛЯДУ СТУДЕНТАМ  
ЗІ СПЕЦІАЛЬНОСТІ «ТЕХНОЛОГІЯ ПАРФУМЕРНО-КОСМЕТИЧНИХ ЗАСОБІВ»
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В останній час питання невідкладних станів в есте-
тичній медицині набувають велику поширеність та необ-
хідність поглибленого вивчення. Це можна пояснити вели-
кою кількістю косметологічних процедур, доступністю їх 
для широких мас пацієнтів та загальним зниженням 
здоров’я населення.

В умовах підвищення запиту на косметологічні мані-
пуляції, стає необхідним детальне вивчення студентами-
косметологами етіопатогенетичних ланок, клінічних про-
явів та сучасних алгоритмів надання невідкладної допо-
моги станам, які можуть нести погрозу для життя пацієн-
тів різних вікових груп у косметологічному кабінеті. Не-
обхідно зазначити, що успіх проведення реанімаційних 
заходів однаково залежить як від підготовки спеціаліста, 
так і від забезпечення медикаментами. Невідкладні стани, 
з якими може зіткнутися спеціаліст косметологічного при-
йому класифікують на: алергічні реакції, локальні пору-

шення трофіки тканин, окремі нозології невідкладних ста-
нів, загроза інфікування медичного персоналу.

Висновки. Питання надання первинної допомоги не-
відкладних станів в косметологічному кабінеті актуальні, 
так як дозволяють орієнтуватися у складних ситуаціях та 
компетентно стабілізувати стан пацієнта до приїзда реані-
маційної бригади.
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Створення онлайн-курсу для підготовки до ліцензійного іспиту  
«Крок-1. Фармація» на кафедрі аналітичної хімії ЗДМУ
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Вступ. Тестовий іспит «Крок-1. Фармація», введе-
ний у 2000 р., є складовою частиною державної атестації 
та  засобом стандартизованої діагностики рівня профе-
сійної компетентності за спеціальністю «Фармація» [1]. 
Метою даного іспиту є встановлення відповідності рівня 
професійної компетентності студента мінімально необ-
хідному рівню відповідно до вимог державних стандар-

тів вищої освіти [2]. Для допомоги студентам у підготов-
ці до ліцензійних іспитів у Запорізькому державному 
медичному університеті створені online-курси на плат-
формі edX.

Доступність навчальних матеріалів у зручний час, 
можливість перевірки в режимі online-тестування сприя-
тиме підготовці студентів до ліцензійних іспитів.


